

父女落发 为癌童“散发希望”

卓彦薇 报道
tohyw@sph.com.sg

自从女儿五年前患癌后便辞职改当全职看护的张伟贵今年第六次参加“散发希望”活动，不同的是，今年父女俩首次一起为癌症病童落发。

由儿童癌症基金会举办的年度“散发希望”（Hair for Hope）活动，昨天在光明山普觉禅寺掀开序幕，活动结束后总计有455人为癌症病童削发。这也是光明山第八年与儿童癌症基金会合作。

多次为慈善落发的张伟贵（51岁）今年感触良多，他在女儿张婷萱（14岁）被诊断患上髓母细胞瘤前就已参加“散发希望”活动，没料到之后会成为儿童癌症基金会的受益人。

他说，女儿目前处于缓解期，每半年接受磁力共振扫描，若明年不再复发，就算是脱离了

观察期。

提起女儿，张伟贵难掩骄傲地说：“她去年完成了小六离校会考，成绩还不错，今年已经升上中一了。”

一路走来，张伟贵曾陪伴女儿远赴韩国化疗，一起挺过无数治疗和复健。

这趟抗癌的旅程中有苦有乐，他透露，家人免不了要调整心态，应付一些路人的异样眼光，几乎每次要用残障人士厕所时，总需要等上片刻，因为不时有人在里头抽烟。然而，基金会甚至是素未谋面的陌生人主动提供关怀，也让他产生了许多正能量。

“有时候我们遇到的问题很难跟亲戚朋友倾诉，婷萱刚患病时有一个病童的父亲特地来找我们，我们原本不认识但他和我们分享了很多事情，让我们的心情

安定下来。”

本地艺人陈邦鋆是今年“散发希望”的活动大使之一，首次担任大使的他受访时透露，他与妻子庞蕾馨去年一起主持这项活动，他在进一步了解后认同儿童癌症基金会的理念和运作方式，因此今年决定接下大使任务。

他说：“当了爸爸后，孩子有什么病痛，就算是发烧或手足口症，父母都会觉得很痛苦。”

为了在落发前拍完之前接下的电视剧，陈邦鋆最近加紧赶工拍完电视剧，前一晚接近11时才完成拍摄工作，但他还是大呼“这是值得的”。

儿童癌症基金会今年希望募集6000人参与“散发希望”，为基金受益人筹集至少360万元款项。为期两天的“散发希望”活动将于7月27日和28日，在怡丰城举行。



今年第六次参加“散发希望”活动的张伟贵（左二），首次和女儿张婷萱一起为癌症病童落发。（龙国雄摄）